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3.1.3- Un ion positivo tiene una carga +e y una masa de 2,5x10° kg. Después de ser acelerado a través de una diferencia
de potencial de 250V, el ion entra a un campo magnético de 0,50 T a lo largo de una direccion perpendicular a la direccién

del campo.

a) Calcule el radio de la trayectoria del ion en ese campo.

b) éQué sucede si la velocidad con la que ion entre a la region donde se encuentra el campo magnético en lugar de ser
perpendicular al campo forma un angulo de 60°? Determine como es la nueva trayectoria. ngo/ ‘R,’
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3.1.10- En ejercicios anteriores desarrollamos todos los conocimientos

necesarios sobre el funcionamiento de diferentes partes de un v

2 AV1 0 X X X
espectrometro de masas. En este problema, completaremos el [~ =
instrumento agregando la parte final, y veremos como funciona de : + i e ® X XK
principio a fin. Considere una particulas€argadasnegativamente, de _ + 7\_
masa m y carga g desconacidas, que se inserta en un espectrometro _ + = |@®E1 X X BZX

:  —

de m.a.sas como muestra la figura. . . _ I + + + | S BeT
a) Inicialmente, la particula es acelerada por una diferencia de +

potencial AV;. Si la particula partié del reposo, écudl es su energia

cinética luego de ser acelerada? Exprese el resultado en términos de gy m.

b) Luego de acelerada, se hace pasar a la particula por un selector de velocidades. El selector de velocidades se encuentra a
una diferencia de potencial AV,, con la polaridad como se ve en la figura, y sus placas estan separadas una distancia d.
éComo debe ser el campo magnético B, en direccidn, sentido, y médulo, para que la particula que inicié todo el trayecto en
reposo no se vea desviada? Exprese el resultado en funcion de AV,, B,y d.

c) Luego de dejar el selector de velocidades, la particula ingresa en una zona de campo magnético B,como se ve en la
figura. Si en esa zona la particula se mueve en una circunferencia con radio R, ¢cuanto vale el cociente m/q para la particula
en funcién deR, By y AV,?
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d) Calibrando el espectrometro ahora con valores AV; = 1000Vy B,=0,200T, se observa que el radio de la trayectoria de la 3 65 X |() K%
particula es de R = 13,5 cm. ¢ Cuénto vale el cociente m/q para esa particula? J C

e) Se conocen los cocientes m/g para varios aniones: i) Br': -8,29x107 kg/C; ii) F: -1,97x10” kg/C; @ I -3,68x10" kg/C;
iv) I -1,32%10° kg/C y v) N¥: -4,84x10° kg/C;
¢ puede determinar a cudl de esos iones corresponde la particula cargada del ejercicio?






3.1.7- Un conductor suspendido por dos cuerdas tiene una masa por unidad de longitud
de 0,040 kg/m. Determine el sentido y médulo de la corriente en el conductor para que
a tension en los alambres de soporte sea cero, si el campo magnético sobre la region es
de 3,6 T entrante.
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3.1.8- Consideremos una espira rectangular de ladosa=10cmy b =35cm Fs £
por donde circula una corriente / = 5,0 A. El angulo que forma la normal de 1\ ﬁl
la espira con un campo magnético uniforme de modulo B=0,030 T es de N - >
1
60°, como se muestra en la figura. \Q ?)\\ Fz "
a) Calcular la fuerza sobre cada uno de los lados de la espira y verifiqgue que \ \@ >
la fuerza neta es nula. ) :—\ =
‘D &) Hallar el torque (o momento de fuerza o de torsién) que ejerce el campo X "
magnético sobre la espira. — T >
¢ W iCual serd el radio de una espira circular si se quiere que tenga el mismo V:><J
torque al formar un angulo de 45° el campo magnético con la normal a Fr
dicha espira circular? o b




